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A sovinizmus.
Erős disputa folyt egy társadalmi oszlo­

pokból álló társaságban afölött, hogy a sovi­
nizmus nemzeti erény-e vagy hiba. A kérdés 
eldöntetlen maradt először azért, mert nem 
tudtak megállapodni abban, hogy mit jelent 
tulajdonképen a sovinizmus és mert mind a 
két fél jó argumentumokkal tudta a maga állás­
pontját védeni. Így azután a sovinizmus erény 
és hiba lett egyszene, Amint hogy igy is van.

Nagy általánosságban azonban a magunk 
részéről inkább erénynek tartjuk, mint hibának. 
Még a túlzástól is kevésbbé félünk, mint attól 
a langymeleg kulturmodortől, amely az erélye­
sebb nemzeti iránytól irtózik s az európai 
mázért mindent kész feláldozni; amely betyá- 
rosnak, bárdolatlannak tart minden ősi szokást 
s úgy a politikában, mint a társadalmi életben 
feltétlen hive a poshadt békességnek.

Az antisovinisták rendesen azok közül 
kerülnek ki, akik a magasabb nyugati kultúra 
rajongói s azt képzelik magukról, hogy ha ki­
küszöbölik magukból az elfogult nemzeti érzést, 
magasabb rendű lényekké válnak, mint a kör­
nyezetük, amely egyebet sem tud, mint a nem­
zeti célokért — lelkesedni.

De persze a sovinizmust ezek a kiemel­
kedő nagyságok ostoba nemzeti türelmetlen­
ségnek, jogosulatlan gőgnek tartják. Pedig nem 
az. A sovinizmus a nemzeti érzület tultengése, 
a fajszeretetnek minden téren való megnyilvá­
nulása, az ősi szokásokhoz és hagyományok­
hoz való görcsös ragaszkodás, szóval mindaz, 
amihez egy életképes nemzet szívósan tapad. 
Ilyen értelemben azután az angol a legnagyobb 
sovinista. És ki vitatná el, hogy ehhez a nagy 
angol nemzetnek joga van ?

Mennyivel inkább jogosult a sovinizmus 
oly nemzetnél, amely történelmének véres lap­
jairól tudja, hogy bizonyos irányzatok létalap­
ját veszélyeztetik. Ha az ilyen nemzet a fenn­
maradását veszélyeztető áramlatok ellen min­
den megengedhető, sőt meg nem engedhető 
eszközzel küzd, ha türelmetlen és elfogult : 
vájjon jogosan illethető-e a túlhajtott soviniz­
mus vádjával ?

Nem ! Ez csak a létért való küzdelem ; a 
legnemesebb, a legemberibb harc az erős, a 
támadó ellen. Az emberi törvények legelemibb 
szabályai megengedik, hogy az, akit életvesze­
delem fenyeget, magát e helyzetből minden 
áron, még a támadó elpusztítása árán is meg­
szabadítsa.

Nos, ha a magyar nemzetet, a magyar­
ságot bármely oldalról imminens veszély fe- 
nyegeti, ez ellen minden erejével védekeznie 
jogában áll. Már pedig az önfentartás kiváló 
fegyvere a türelmetlenségig fejlesztett nemzeti 
érzés, a merevségig való ragaszkodás minden­
hez, ami magyar. Nevezzék ezt sovinizmusnak, 
vagy a kultúra hiányának, a gúny éle a nagy 
nemzeti célokon kicsorbul.

Természetesen azok között, akik soviniz­
mussal vádolnak bennünket, legelői járnak az 
osztrákok, meg a nemzetiségeink, azután pedig 
következnek a langyos érzelmű kultur magya­
rok.

Az osztrák befolyás, a német kultúra min­
denkor a beolvasztás, az elnyelés veszedelmé­
vel fenyegették nemzetünket. Szerencsétlen po­
litikai viszonyaink mindenkor rettegtcttek ben­
nünket a birodalmi központosítás szörnyű ve­
szedelmével.

Uralkodóink az egységesítésre törekedtek 
s igy mindenkor szívósan keltet védekeznünk 
a fenyegető rém ellen s még ma is sok oly 
törekvéssel kell szembcszállanunk, amelyek a 
német, különösen osztrák kultúra bő lebernye- 
ge alá rejtőzve, a magyarság, nemzeti érzület 
s fajszeretet csorbítására törnek.

Talán a nemzetiségek aknamunkájával 
szemben kellene feladnunk a türelmetlen sovi­
nizmust ?

Avagy azok előtt a fajmagyarok előtt hát­
ráljunk meg, akik a magyar kultúra rovására 
imádnak mindem, ami külföldi, akik lekicsiny- 
lik nemzeti szokásainkat, kultúránkat, művé­
szetünket s amint a ruhájukat külföldről hozat­
ják, szeretnék a magyar lelket is külföldről im­
portált áruval kicserélni.

Ne hallgassunk a méltatlan vádakra és 
csak maradjunk sovinisták. Mit használna a 
modernizmus, a nagy elismerés, ha elveszte­
nénk nemzeti karakterünket.

Inkább legyünk betyárok, mint meghu­
nyászkodó, kalucsnis nemzedék. Mert jogunk 
van magyaroknak lenni. És ha a nyugati kul­
túra veszélyeztetné létünket, ha az annyit di­
csőített korszellem akar bennünket megsemmi­
síteni, azzal is szembe kell szállani. Akinek 
azután jól esik, csak hadd szidja a magyar 
sovinizmust.

A rappresentanza ülése.
A városi képviselőtestület pénteken ülést 

tartott Vio Ferenc dr. elnöklésével, amelyen 
az ülés megnyitása után a podeszta megemlé­
kezett Diracca János rappresentante haláláról s 
hosszabb beszédben méltatta az elhunyt érde­
meit. Majd bejelentette, hogy az elhunyt csa­
ládjához részvéttáviratot intézett s Diracca sír­
jára koszorút küldött, egyúttal felkérte a rapp- 
rezenlantékat, hogy a szombati temetésen mi­
nél számosabban jelenjenek meg. A képviselő- 
testület a polgármester intézkedéseit jóváhagyta 
s az elhunyt emlékének felállással adózott.

Ezután közölte a podeszta, hogy Nákó 
ndor gróf kormányzóhoz junius 29-ikén kor­

mányzóságának három éves évfordulója alkal­
mából üdvözlő táviratot intézett, amelyet a 
kormányzó táviratilag köszönt meg.

Grossich indítványára elhatározták, hogy 
a kormányzót a rapprezentanza is táviratilag 
üdvözli.

A fiumei káptalannak Fiume város ellen 
indított birtokháboritási ügyében közli a po­
deszta, hogy a járásbíróság a drenovai Tutti i 
Santi kápolna birtoklása tekintetében a kápta­
lannak adott igazat s az első bírósági ítélet el­
len Belien dr. ügyvéd, a város perbeli képvi­
selője fellebbezést jelentett be.

Pus megemlíti, hogy Jugo Antal a vá­
rosnak tízezer négyzetméter területű földet ado­
mányozott Plasse aiközségben azzal a kikötés­
sel, hogy vízvezetéket csinálnak Plassen is. A 
polgármester megerősíti az elmondottakat s 
bejelenti, hogy az adományozási okiratot most 
állítják ki.

Stupicich interpellál a Viale Deák rossz 
kövezete miatt. A polgármester intézkedést 
ígért.

Superina a cosalai városi iskola építése 
iránt érdeklődött, mire Bescocca mérnök be­
jelentette, hogy a terveket és a rajzokat most 
készítik.

Ezután háromezer koronás hitelt enge­
délyeztek a városházán szükséges átalakítások 
költségeinek fedezésére.

Sirola, Zanella, Rudan felszólalásai után 
elfogadták a tanács javaslatát, amelyben a rend­
őrség részére uj rendőrök felvétele stb. miatt 
linzer korona hitelt kért. Megszavazták a 
leatro Coinunale javítási költségét is.

A városi villamos vasúti uj kocsiszín 
építésére vonatkozó tanácsjavaslatot Paicurich, 
Rudan, Foretich hozzászólásai után Paicurich 
módosításával fogadták el, hogy a terveket 
előbb a közszolgálati hivatallal felülvizsgáltat­
ják.

Az óváros és az alközségek világítása 
ügyében Stupicich felszólalása és Giordano 
mérnök felvilágosító szavai után jóváhagyták a 
delegációnak erre vonatkozó határozatát s el­
határozták, hogy a Via Serpentinán húzódó 
villamos vezetéket meghosszabbítják. Megadták 
a felhatalmazást, hogy két írógépet a tanács 
beszerezhessen.

Majd elhatározták, hogy a városi tiszti 
főorvost és még egy orvost, aki magyarul tud, 
kiküldik a budapesti orvoskongresszusra.

Ezután áttértek a zárt ülésre, amelyen 
néhány kisebb ügy elintézése után a szám­
vevőséghez Carlassare Ferencet és Burgstaller 
Artúrt nevezték ki.

ÚJDONSÁGOK.
— A városi állandó bizottság ülése.

A városi állandóbizottság tegnap, pénteken 
délben Vio Ferenc dr. polgármester elnöklésé­
vel ülést tartott, mely a következőképpen 
folyt le.

Mindenekelőtt felolvassák a városi tanács 
és a műszaki hivatalnak a városházán végzendő 
néhány munkálatra vonatkozó indítványát, mely 
szerint a városháza kisebb üléstermét átalakíta­
nák hivatal helyiségekké, mig a nagy ülésterem 
ruhatárát és mellékhelyiségét a bizottság ülés­
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termévé alakítanák át. Az indítványt elfogadták.
Azután felolvassák a városi tanács indít­

ványát, melyben javasolja a Comunale-szinház 
parkettjének 10,000 korona költségen való ki­
javítását. Rövid vita után jóváhagyják.

Dardi tanács vezető ezután * felolvassa a 
villamos vasút uj kocsiszínének építési és költ­
ség tervezetét (35,000) korona, valamint a mos­
tani központ mellett elfolyó patakocska, be- 
fődési munkálatainak tervezetét. Kiemeli, hogy 
a felmerült előbbi tervezetekkel szemSBh piost 
abban állapodtak meg, hogy a mostani Villa­
mos vasúti központot átalakítják nagy kocsi­
színné, mig az ott elfolyó patakot befödik. Ezt 
a tervezetet, mely a legalkalmasabb a bizottság 
jóváhagyta.

Majd az alközségekbe és az óvárosba 
bevezetendő villamos világítás tervezetét olvas­
sák fel, mely 280,000 korona költséget igényel, 
melyet a város kölcsönéből fedeznének. 
Ossoinack észrevétele után ezt a tervezetet is 
jóváhagyták.

A bizottság 1300 koronát szavaz meg két 
írógép beszerzésére a műszaki hivatal és a 
katonai ügyosztály részére.

Előadó felolvassa azután a tűzoltók bizott­
ságának átiratát a tűzoltók testületének uj sza­
bályzata ügyében. Az állandó bizottság elhatá­
rozta, hogy indítványozni fogja a rappresentan- 
zának hogy léptesse életbe ama szabályzatot 
miután a városi tanács azt úgy is jóváhagyta 
már.

Egy kisebb ügy elintézése után az elő­
adó felolvassa a Zvir és a körülfekvő terület 
szabályozási munkálatairól szóló tervezetet, 
mely 23,500 korona költséget mutat fel a köz- 
szolgálatok terhére. Rövid vita után a tárgya­
lást elhalasztották.

Előadó felolvassa a városi hordárok ké­
relmét, melyben az átutazó idegenek podgyá- 
szainak ideiglenes elhelyezésére kérnek a Piazza 
Dante közelében egy kis területet.

Zanella indítványozza, hogy a podgyászt 
a már nekik engedélyezett helyen, az Ungaro- 
Croata jegypénztára mellett helyezzék el. Elfo­
gadják.

Három kisebb ügy elintézése után az 
ülés a zárt ülés elhalasztásával véget ért.

— Gyorsíró-vizsga. A Fiumei Gyorsíró 
körben tegnap este tartották meg a német 
gyorsírás! tanfolyam növendékeinek vizsgálatát. 
A gyorsíró vizsga versenyirással kezdődött, ame­
lyen percenkint százhnsz szótagot Írtak, majd 
az elméleti részre tértek át. Ezután a dijakat 
osztották ki. Ez első dijat Stolzer Klementina, 
a másodikat Resinger Ágoston, a harmadikat 
Wexler Mór és a negyedik dijat Hoffman Ol­
ga nyerte el. Végül a kör elnöke köszönetét 
mondott Kertay Kató tanfolyamvezetőnőnek a 
szakszerű és lelkiismeretes tanításért és a nö­
vendékeknek kitartó szorgalmukért.

— Sirrablás. A fiumei rendőrséget ke­
gyelet sértő bünügy foglalkoztatja. Napokkal 
ezelőtt ugyanis megjelent Derencin Xavér rend­
őrfőkapitánynál Egan Lajos kormányzósági 
osztálytanácsos s bejelentette, hogy Thoren 
Hugó lovagnak a temetőben levő sírját gonosz 
kezek megrabolták. A gránit emlékoszlopon 
ugyanis művészi kivitelű bronz babérág s 
bronz címer nyugszik, amelyek közül a bronz 
babérágakat ellopták. Néhány nappal a felje­
lentés után a tanácsos családja ismét kiment a 
temetőbe s észrevették, hogy most már a 
bronz címer is eltűnt. Ismét a rendőrséghez 
fordultak, a nyomozásnak azonbán eddig ered­
ménye nincs. Említésre méltó, hogy a kettős 
sirrablás szakavatott kéz munkája, mert a lel­
ketlen ember gondos körültekintéssel, hozzáva­
ló szerszámmal csavarta le a gránitoszlop te­
tejére! a bronz babérágat és címert.
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— Záróünnep a gyermekmenhelyen.
Az Asilo Clotilde gyermekmenhelyen tegnap 
tartották meg az évzáró ünnepet, amelyen 
Wickenburg István gróf kormányzóhelyettes és 
neje jelent meg az intézet vezetőségének kísé­
retében.

— Uj szállítócég Fiúméban. Mint ér­
tesülünk, a fiumei szállítmányozási üzletek 
száma a közelebbi időben egygyel szaporodik. 
A trieszti Parigi Ferenc nagy szállítmányozási 
cég ugyanis elhatározta, hogy Fiúméban fiók­
üzletet létesít. Tekintve a piacon domináló 
szállítmányozási kartell, a fiumei kereskedők 
csak örvendhetnek, hogyha a magas tarifákkal 
dolgozó karteünek hatalmas konkurrense tá­
mad.

— Árlejtés a városházán. A városi 
közszolgálati hivatal építésére beérkezett 
három ajánlatot a városi tanács már felülvizs­
gálta s mint értesülünk, Rubinich János mér­
nök 90,505 korona 75 filléres ajánlatát fogad­
ták el.

— Közgyűlés. Az állami altisztek és 
szolgák országos szövetségének fiumei cso­
portja julius 4-ikén közgyűlést tart a törvény- 
széki palota harmadik emeleti helyiségében a 
következő napirenddel :

1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése. 2. Beszámolás a megbízatás idejé­
ről. 3. A fölmentvény megadása. 4. Uj veze­
tőség választása. 5. Az „Országos Szövetség“- 
nek Budapesten tartott országos kongresszusa 
alkalmával folytatott tárgyalások és határozatok 
ismertetése.

— Tragédia egy névtelen levél miatt.
A kórházba szállították tegnapelőtt Krmpotich 
Ferenc 28 éves Kriviputi kereskedőt, aki a na­
pokban egy ottan történt verekedes közben 
életveszélyesen megsebesült. A megsebesült 
ember a verekedés előzményeit a következők­
ben mondta el :

Két évvel ezelőtt egy kriviputi leány 
szerelmese volt egy ottani fiatalembernek, aki 
pénzszerzés céljából Amerikába vándorolt. A 
leány megígérte, hogy megvárja, mig visszajön 
s ígérete mellett türelmesen kitartott, egyszer 
azonban Amerikából levél érkezett, amelyben a 
fiatalember tudatta a leánynyal, hogy meg­
nősült. A leány ekkor egy másik udvarlójához 
ment feleségül. A napokban azután a nősnek 
vélt fiatalember hazajött Amerikából. A kriviputi 
plébániai templom előtt azon a délutánon egy 
kis társaság verődött össze, melyben a szóban 
forgó leány is volt a férjével együtt. Mikor a 
fiatalember a társasághoz ért s megtudta, hogy 
a leány férjhezment veszekedni kezdett a leány 
atyjával bizonyos Rokiccal, amiből verekdés 
támadt s az Amerikából visszatért fiatalember 
egy téglával úgy fejbevágta a leány apját, hogy 
ez a társaság szemelátUra holtan terült el. A 
többiek erre a gyilkosnak rohantak, mig ennek 
barátai neki segítettek, amiből általános vere­
kedés támadt s ö is hátgerincén egy mély kés- 
szurást kapott. Az Amerikából visszatért fiatal­
ember ugyanis nem nősült meg s a levelet 
valaki más irta. A vizsgálatot megindították.

— Montenegróink támadása egy őr­
járat ellen. Gaczkóból jelentik, hogy a 13. 
számú határszéli cirkáló század egyik őrjára­
tára, amely egy zászlós vezetése alatt a maglici 
fensikon a montenegrói határ mentén cirkált, a 
montenegróiak a háttérből több lövést intéztek. 
Az osztrák-magyar őrjárat ugyanis cirkálás 
közben egy montenegrói őrséggel találkozott, 
amelylyel szóváltásba is elegyedett. Amikor 
azután néhány üdvözlő szó elhangzása után az 
osztrák-magyar őrjárat tovább haladt, akkor a 
montenegróiak utánuk tüzeltek és egy köz­
legényt súlyosan meg is sebesitettek. A lövöl­
dözés után a montenegróiak elmenekültek.

— A kőolajfinomitógyár közgyűlése.
A kőolajfinomitó részvénytársaság most tartotta 
meg közgyűlését. Az 1908—1909. évi üzletszak­
ra vonatkozólag előterjesztett mérleg az érték- 
csökkenési tartalék szokásos javadalmazasa 
után a megelőző évi nyereségáthozat betudá­
sával 1.057.823 K tiszta nyereséget tüntet föl. 
A közgyűlés elhatározta, hogy részvényenkint 
10 K azaz 5°/® osztalék fizettessék és 702,204 
K uj számlára vitessék át. Az igazgatóságba 
uj tagul Neurath Lajost választoták meg. A 
felügyelő bizottságba Beer A.noldot választot­
ták meg uj tagul.

— Nagy dohánycsempészés. Megirtu 
tegnap, hogy a szabadkikötőnek a Piazza Zi- 
chyn.felőli kijáratán a pénzügyőrök tegnapelőtt 
egy narancsszállitó kocsin dohányt is találtak 
melyet át akartak csempészni. Mint most utó­
lag értesülünk a narancsot nem a „Tisza“ gő­
zösről hozták, hanem a 8. számú raktárból. A 
kocsin pedig csak egy ládácska cigaretta volt 
melyet egy bankfőtisztviselő* akart a városba’ 
csempésztetni, elvámolás nélkül. A csempészőt 
ezer korona pénzbüntetésre ítélték.

— Baleset. Tegnap délután Su- 
sákról a kórházba szállították Pavoni Vil- 
mps 8 éves anconai illetőségű fiút, aki ott 8 
méternyi magasságról lezuhant s koponya­
csonttörést szenvedett. Állapota életveszedel­
mes.

— A zágrábi magyar iskolák. Zágráb­
ból írják : A'Máv. zágrábi magyar iskoláiban 
tegnap tartották meg az évzáró vizsgálatokat, 
melyeken nemcsak az érdekelt magyar szülők, 
hanem az érdeklődő horvátok is nagy szám­
mal jelentek meg. A tanulók nemcsak a ma­
gyar, hanem a horvát nyelvben is feltűnő szép 
eredményt mutattak fel. A kir. tanfelügyelő 
ezért elismerését fejezte ki a tantestületnek. Az 
ünnepies Tedeumot Péter Pál napján tartották 
meg fényes papi segédlettel. A gyermekek ma­
gyar egyházi énekeket adtak elő, majd a Him­
nuszt énekelték. Az iskolai évet Zsilavec Lajos 
igazgató beszéde zárta be, ki hazafias hévvel 
buzdította az apró magyarokat a hazaszeretetre. 
Majd az iskolafentartó Máv. ajándékait osztot­
ták szét a jó tanulók között.

— Uj dokkok Fiúméban. A fiumei ki­
kötő mai terjedelmének és felszerelésének elég­
telensége miatt sok panasz merült már föl. 
Különösen mióta a Dokk-részvénytársaság fel­
számolt és a tulajdonát képező két uszódokkját 
külföldre eladta, szükségesnek mutatkozott uj 
dokk beszerzése. A fiumei Danubius-hajógyár- 
ban készül is már egy villamos üzemre beren­
dezett nagy uszódokk, l'/s millió K költségen, 
melyet legközelebb vizrebocsátanak. Mihelyt ez 
elkészül, egy kisebb 45 m. hosszú és 2250 
tonna emelőképességü uszódokkot fognak épí­
teni a fiumei kikötő részére. A kettő együtt 
6000 tonna súlyú hajók dokkolására lesz alkal­
mas. Ezentúl hát nem kell majd külföldi ki­
kötőkbe vinni tengeri hajóinkat, ha szükségessé 
válik rajtuk kisebb-nagyobb javítás, avagy csak 
egyszerű tisztogatás.

— Gyermekrabló cigányok. Károly- 
városból Írják nekünk: Boruda károlyvárosi 
építész tiz éves leánya, a napokban valamivel 
kijebb ment a várostól, a hol három cigány 
megrohanta és erőszakkal a kocsijukba hurcol­
ták. A leányka sikoltozásaira figyelmessé lett 
egy vasúti pályaőr, aki a kis lány segítségére 
sietett. A pályaőr lármájára többen összesereg- 
lettek és csak a rendőrség közbejöttével sike­
rült a cigányokat elfogni és megkötözni. A sá­
torral ellátott cigánykocsi fenekén még három 
gyermeket találtak, akikről megállapították, hogy 
szintén rabolt gyermekek. A három gyermek 
iszonyúan meg volt nyomorítva. Az egyiknek a 
szeme volt kiszúrva, a másiknak a karja volt 
kitörve, a harmadiknak az arcát rutitották el a 
kegyetlen cigányok, igy akarván őket koldu­
lásra felhasználni. A szomorú látványra iszonyú 
düh fogta el a nézőket és ha a rendőrség 
nincs jelen, agyonütötték volna a lelketlen gyer­
mekrabló cigányokat. A cigányokat az ügyész­
ség börtönébe zárták.|A három nyomorék gyer­
meket egyelőre, mig a szülők esetleg jelentkez­
nek, a károlyvárosi kórházban helyezték el.

Ha már sehogy sem tudja magának megmagyarázni,
miért válik be olyan nagyszerűen a levegőutak 
minden meghűlésekor Fay valódi szodeni ásvány- ■ 
pasztilája, hát megmondom. A szodeni gyógyító- ■ 
források évszázadok óta híresek. A pasztillában 
azonban benne van e források minden hatásos ■ 
alkotórésze, a melyet elgözölés utján nyernek. ■ 
Csoda-e ilyenformán, hogy ez a pasztilla minden 
köhögést, minden rekedtséget, minden el nyál ká- ■; 
sodást a leggyorsabban megszüntet ? A pasztilla ■ 
igazi áldás és a szenvedő emberiségnek csak H 
élveznie kell. Fay valódi szodenijét minden ■ 
gyógyszertárban, drogériában és ásványvizkeres- ™ 
kedésben meg lehet venni I korona 25 fillérért gj 

egy skatulyával. ■
i-~- Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré- ™ 
szére Güntzert W. Th. IV., Grosse Neugasse 17.
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— Tolvaj kocsis. A Braun Bernát és 
társa szénkereskedő cég tulajdonosa Biró Dániel 
megjelent a rendőrségen és előadta, hogy teg­
nap délelőtt megbízta Popovics Mátyás 22 éves 
kocsisát, aki nála egy év óta szolgál, hogy tiz 
nagy és kilenc kis zsák lisztet vigyen el Mamie 
A nevű vevőjének, aki Krasican lakik. A kocsis 
azonban nem teljesítette a parancsát, hanem 
a lisztet ellopva, megszökött. Minthogy a kocsis 
még az este sem jelentkezett, Biró a fiumei és 
a susáki rendőrségre sietett, hogy panaszt te­
gyen. Susákon azonban elmondották neki, hogy 
este hét óra felé két napszámos, Michelich 
József és Groicich Ilia a Santa Annánál két- 
fogatu teherkocsit találtak, amelyéT senki ' sem 
őrizett. A két napszámos a lovakat a susáki 
rendőrségre hajtotta, ahol azokat őrizet alá vet­
ték. Biró a lovakat és a kocsit magáénak is­
merte el. Hazaérkezése után nemsokára meg­
jelent az irodájában Turka Luca nevű kocsisa 
jS) aki elmondotta, hogy a szökevény kocsist 
a délutáni órákban a Belvederen látta kocsijá­
val, sőt meg is szólította, Popovics azonban 
nem válaszolt. A károsult kereskedő az újabb 
részletet bejelentve kérte a fiumei rendőrséget, 
hogy az eljárást megindítva, tartóztassa le a 
hűtlen kocsist, aki neki mintegy ezer korona 
kárt okozott. A rendőrség, minthogy az a gyanú 
merült fel, hogy Popovics tegnap este Dalmá­
ciába utazott, távirati megkeresést intézett a 
zárai rendőrséghez, továbbá a károlyvárosi, 
zágrábi, bródi, trieszti, polai, goriziai rendőr­
ségekhez is, hogy a tolvaj kocsist tartóztas­
sák le.

— Hangverseny. Ma szombaton tartja meg 
Nyíregyházi Ervin, az 5 éves zongoraművész 
hangversenyét, amelyen Fátyol Klári cimbalom 
művésznő is résztvesz. A műsor a következő : 
1. Haydn sonáta op. 13. 2. Conprine rondo.
з. Nyíregyházi Nero lelkifurdalása. 4. Nyír­
egyházi Szerenád, Bölcső dal op. 9, Asszonyok 
tereferéje. 5. Fátyol Klári Magyar népdalok. 6. 
Mozart Sonáta op. 14. 7. Mendelsohn Fan­
tázia. 8. Nyíregyházi Nászinduló, Tenger ha­
ragja. 9. Fátyol Klári Müdalok. 10. Bethoven 
Sonáta op. 43. 11. Nyíregyházi Dal az égbe, 
Kígyó bűvölő.

— Felolvasás. A munkásegyesület julius 
4-ikén vasárnap délelőtt tiz órakor a Via Fiu- 
mara 2. szám alatti magyar egyletében felol­
vasást rendez, amelyen a munkásság gazdasági 
helyzetéről és a sajtóról tartanak felolvasást.

— Rendőri hírek. Petrovich Károly sa- 
bazi illetőségű napszámost az éjjel letartóztat­
ták, mert foglalkozás nélkül csavargóit az ut­
cákon.

Loibelsberger Antoniettát ma éjjel a rend­
őrségre kisérték, mert a városi takarékpénztár 
házának lépcsőin aludt. Megindították ellene az 
eljárást.

Ive Benedek 49 éves parenzoi illetőségű 
egyént csavargásért letartóztatták. Kihallgatása­
kor azt állította, hogy nála levő pénzét és fel­
ső ruháját ismeretlen tettesek ellopták.

— A kikötőből. Julius 3-án. Érkezett: 
„Voarwerts“ osztrák gőzös Triesztből üresen ; 
„Cypria“ angol gőzös Liverpoolból 36 tonna 
afrikai fűvel és 150 tonna bádoggal.

Indult: „Moravia“ osztrák gőzös San- 
tosba 1000 hordó liszttel, ICO láda korpával 
és 10 tonna árpával ; „Jadran“ osztrák gőzös 
Metkovicsba 200 tonna liszttel, búzával, hor­
dóval, fával, babbal, cukorral stb.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság gőzösei 
kedvező idő esetén, vasárnap, f. évi julius 
4-én a következő kirándulásokat fogják ren­
dezni:

Cirkvenicúba és Noviba a „Szamos“ ter­
mes gőzössel d. u. 2.30 órakor; visszajövet 
Noviból délután 6.30 órakor és Cirkvenicából d.
и. 7 órakor. Menetár oda és vissza szemé- 
lyenkint 1.50 korona. A kirándulási jegyek és 
az az napra érvényben levők már d. e. 8.45 
és 10, nemkülömben a d. u. 1 órakor induló 
hajókra is kaphatók.

Portoré és Buccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d. u. 230 órakor Urinj érintésével. 
Visszajövet Buccariból este 7 órakor. Menetár 
°da és vissza 80 fillér személyenként.

Abbáziába a „Lovrana“ és „Stefánia“ sza­
lon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 
12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8Vs 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 8 
órakor este. Menetár oda és vissza személyen­
ként 1.20 korona.

A “Volosca" szalongőzössel egyenesen 
Lovranába d. u. 3 és 5 órakor; indulás Lov- 
ranából 4 és 8 órakor egyenesen Fiúméba. 
Menetár oda és vissza 1.20, csupán menet 
vagy csupán jövet 80 fillér személyenkint.

lkába és Lovranába a „Száva“ gőzössel 
délután 2.30 órakor, érintve Voloscát és Ab­
báziát. Visszaindulás Lovranából 7 és lkából 
este 7 30 órakor, érintve útjában Abbáziát is. 
Menetár oda- és vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „Istriano" gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 9 30 
és 11 30 órakor, továbbá d. u. V30 4-30 és
6.30 órakor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor és d. u. 12 30, 2.30,
5.30 és 7.30 urakor. Menetár személyenként 20 
fillér. Jegyek a hajón kaphatók.

Ezenkívül kedvező idő esetén még egy 
esti járat, indulás Fiúméból 9 és Abbáziából 11 
órakor. Menetár oda és vissza 1.20 korona 
személyenként.

A „Tátra“ termes gőzössel esti kirándulás 
a Kvarnerora. Indulás Fiúméból este 8 órakor, 
Abbáziából 9 órakor. Menetár személyenként 
2 korona.

Távirat ◄►Telefon.
Lukács Budapesten.

BUDAPEST, jul. 3. Lukács László ma 
reggel Bécsből Budapestre érkezett s délelőtt a 
Nemzeti Társaskörben tartózkodott, ahol kije­
lentette barátainak, hogy döntés ezúttal sem 
történt. Döntést csak a királynak a Tauern 
vasút megnyitásáról Bécsbe való visszatérése 
után lehet remélni. A király visszatérése előtt 
tárgyalásokat nem fog folytatni.

Újabb tanácskozások.
BUDAPEST, jul. 3. Politikai körökben 

beszélik, hogy Lukács László még egy utolsó 
kísérletet fog tenni a függetlenségi párttal s a 
király hazaérkezése után Kossuthtal és justh 
Gyulával újabb tárgyalást fog indítani.

Wekerle tanácskozásai.
BUDAPEST, jul. 3. Wekerle Sándor mi­

niszterelnök ma délelőtt tizenegy órakor a ke­
reskedelmi minisztériumba hajtatott, ahol Kos­
suth Ferenccel hosszasan tanácskozott. A ta­
nácskozásba később Szterényi József államtit­
kárt is belevonták.

A bankcsoport értekezlete.
BUDAPEST, jul. 3. Justh Gyulánál ma 

délelőtt a képviselöház elnöki szobájában a 
bankcsoport tagjai tanácskoztak. Határozatot 
azonban nem hoztak.

A „Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre..................24- korona
Fél évre................... 12 „
Negyedévre............. 6 „
Egy hóra................... 2

Egyes szám ára 6 fillér.

„A TENGERPART“
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház I. em. 
Telefon 229. sz.

Lido-Velence a világ legfővényesebb 
tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. —
Kinesiterapikai intézet. — Fürdőkabinők 

a fővényen.
Excelsior luxus-szálló. — Brand Hotel des Bains 
Hotel Oilla Regina — Brand Hotel Lido. Villák. 

Parkok, automobilok.
Lido-Velence. Uj nagy Kursaal. Szín­

házak. Galamblövészet.

Büchler L. Abbázia
(a Stefánia szállóval «szemben)

Férfidivat különlegességek a leg­
előkelőbb úri közönség számára.

Magyar cég ! Szabott árak !

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedale Casa 

Wurzer 1. em.

Gyógyszerész-gyakornoknak
azonnal felvétetik legalább 6 osztályt 
végzett gimnazista, kinek a gyógyszerész 
pályára hajlandósága van. Cim : Budák 
D. gyógyszertára viale Francesco Deák.

Karmester :
Virgilio Virgili
Kezdete este 9 órakor.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

lila julius Z-áu egészen uj műsor
Hort Emmy német énekesnő, Romana 

Jone olasz énekesnő, Smith Betthy német éne­
kesnő, Hain Fritzi /lémet énekesnő, Durand 
Nina exentric, Wagner Julia lengyel szubrett, 
Kovács Vilma magyar ének és tánc, Himm Gusti 
német énekesnő, Belle Ferrari német szubrett, 
Jevelles testvérek Hölgy duett.

Rendező:
Venutti Minő.

Uj műsor.

Belépti dij I kor.
Nagy látványosság. T*

Figyelem!
Naponta friss csapolása

a világhírű „Szent István" 
védjegyű Dupla Malátasörneh

A Kőbányai Polgári Serfözö r. t. gyártmánya

7 legmagasabb kitüntetés tm

Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe.
Naponta friss csapolás:

Fiúméban : ,.Grand Hotel Europa“ ét­
termeiben és kávéházában, a „Hotel de 
la Vilié“ éttermeiben és kávéházában, 
továbbá : a „Gambrinus Buffet“-ben, 
Via del Lido, a „Magyar vendéglőben,“ 
Riva Szápáry, a „Grünfeld vendéglőben,“ 
Viale Francesco Deák, az „Andemo dal 
Tita“ vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a „Hotel Continental“ étter­
meiben, a Hotel Susak varietében.

Lakás kiadó
mely áll egy szoba, konyha, előszobából, 
és a hozza tartozó mellékhelyiségből.

Bővebb felvilágosítás Via Ciotta 8 
tejcsarnokban.

■ ' ’v^'y
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Interpelláció a bank és
Lukács miatt.

BUDAPEST, jul. 3. Képviselői körökben 
beszélik, hogy a balpártot sikerült lebeszélni, 
hogy a képviselőház hétfői ülésén az önálló 
bank felállítása és Lukács László kiküldetése 
ügyében tervezett sürgős interpellációjukat ne 
terjesszék elő.

A horvát tartománygyülés
feloszlatása.

ZÁGRÁB jul. 3. Rauch báró horvát bán 
bécsi és budapesti Htjáról Zágrábba érkezett s 
mint mondják, magával hozta a királyi kézira­
tokat, amelyekkel a horvát tartománygyülést 
fogja feloszlatni.

Fordulat a nagyszerb pörben.
ZÁGRÁB, jul. 3. Az itteni estilapok köz­

ük, hogy a nagyszerb pörben ítélkező bíróság 
ülést tartott, melyen indítványozták, hogy a 
nagyszerb pör vádirata változtassák meg, mert 
a tárgyalás eddigi erédményeit tekintve a vád­
irat eddigi formájában nem maradhat meg. Az 
állami főügyész kijelentette, hogy a vádat 
csak a hat fővádlott ellen lehet alkalmazni, 
mig a többi 47 ellen csak a horvát nemzet 
elleni izgatás cinre alatt járhatnak el.

Balog Tuta meghalt.
BUDAPEST, jul. 3. A pestvidéki ügyész­

ség ma reggel az illavai fegyház igazgatóságá­
tól táviratot kapott, hogy a dánosi rablógyil­
kosságnak életfogytiglani fegyházra Ítélt fő­
szereplője, Kolompár Balog Tuta tüdővészben 
meghalt.

Öngyilkos földbirtokos.
Balassagyarmat, jul. 3. Pethő földbirto­

kos ma reggel neje kíséretében sétakocsiká­
zásra indult. Mikor a kocsi az országúira ért, 
Pethő revolvert rántott elő s agyonlőtte magát. 
Azt hiszik, hogy tettét pillanatnyi elmezavará­
ban követte el. Az utóbbi időben idegbajban 
szenvedett.

Sikkasztó főjegyző.
BUDAPEST, jul. 3. A főkapitánysághoz 

ma távirati feljelentés érkezett, hogy Pusch La­
jos somogyapáti-i főjegyző nagyobb összeg 
hivatalos pénz elsikkasztása után megszökött.

A trón örökösi pár és a „Radetzky“ 
vizrebocsátása.

TRIESZT, jul. 3. Ferenc Ferdinánd trón­
örökös ma reggel Triesztbe érkezett nejével, 
Hohenberg hercegnővel együtt, hogy részt ve­
gyen a „Radetzky“ uj csatahajó vizrebocsátá- 
sán. A vizrebocsátás után a trónörökösi pár a 
„Miramar“ jachton az Adrián kirándulást tett. 
A trónörökös 9-én utazik^Bécsbe s ugyanezen 
nap délutánján Sinajába utazik a román ural­
kodó pár meglátogatására.

Hadihajóink útja.
BÉCS, jul. 3. A magyar-osztrák haditen­

gerészet „Kaiser Franz Josef 1.“ nevű hadi­
hajója tegnap Smirnából Santorinoba érkezett. 
A hajón minden rendben van.

A newyorki rendőrség
botránya.

BERLIN, jul. 3. Newyorkból táviratoz­
zék, hogy a polgármester a rendőrség főnökét, 
Binghamot elmozdította a rendőrfőnöki állásá­
tól s ez az'eset nagy szenzációt kelt Newyork- 
ban. Régóta nyíltan beszélték, hogy a rendőr­
ség züllött, de most mégis a polgármester el­
len nyilatkozik meg a közvélemény s azzal vá­
dolja, hogy azért csapta el Binghamot, mert 
nem akart engedelmes eszköze lenni a Tamani-

Hallnak. Az eset maga, amelynek ötletéből a 
rendőrfőnököt elmozdították, aránylag jelenték­

telen. Bingham állítólag személyes motívumok­
ból üldözött egy Dussy nevű brooklyni pol­
gárt, elzáratta közönséges gonosztevők közé, 
noha teljesen ártatlan volt, amint később ki is 
derült. Csakhogy az ilyen esetek a newyorki 
rendőrség praxisában úgyszólván mindennapo­
sak.

Az angol dokkok.
LONDON, jul. 3. Az alsóházban reflek­

tálva a kormány tegnapi azon nyilatkozatához, 
amely további dokkalknlinatosságok létesítésére 
vonatkozott, Lambert, az admiralitás polgári 
lordja kifejtette, hogy az uj hajótipusok céljaira 
szolgáló dokkok létesítése serényen halad. Az 
uszódokkokrá Angliának nagy szüksége van és 
ezek a külföldön is mindig nagyobb mértékben 
alkalmaztatnak. Németországnak és Amerikának 
uszódokkjai jelentékenyebbek, mint amelyeket 
az admiralitás követel. Döntő jelentőséggel az 
építésre jelenleg felépítésük gyorsasága bir.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

SAUER GRÜNWALD A magyarok
aaND HOTEL DITALIE OTTHONA

VELENCE
— VELENCE"5^ BEN 

Elsőrendű szállója. — Kitűnő konyha.

Cantrida „FIUME“ vendéglő
a fürdővel szemben.

Szép árnyékos kerthelyiség tekepályával 
kitűnő magyar és olasz konyha, jó ausztriai és 
stájer borok. Kőbányai polgári duplamaláta sör. 

Számos látógatásért esedezik
MANN HANS vendéglős.

Fleischhacker C.

Sr tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).
Gróf Pejacsevics féle teavaj

kizárólagos elárusitása. 
mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534

Fiúmétól 50 percnyire (naponta 8 szőri 
hajóösszeköttetés) közvetlenül a tenger­
part mellett gyönyörű fekvésű villában

töhb Elegánsan berendezett szoba
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

9 FIUMEI KERESKEDELMI MNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A tökekamatadót a bank önmaga viseli.

MtoVRR orom! 
KÉfi)£*í

Latkovich és Covacev
FIUME, Kossuth Lajos u. 2. 

---------  TELEFON száma 994. ----- --

Fehérnemű- és divatáru-üzletünk 
megnyitása alkalmával tisztelettel ajánl­
junk a n. é. közönségnek alanti cikke­
ket a következő mérsékelt árakban:

Zefiringek valódi színekben K. 2.60-tól feljebb
zefiringeh selyem-mellel „ 3.10 „
turista ingek, színes „ 3.30 „
alsónadrágnk „ Z.M „ „
harisnyák válogatott színekben „ -.60 „ „

Különlegességek:
Legfinomabb és legdivatosabb nyakken­
dők. — Fehér és színes gallérok és 
kézelők. — Sétapálcák. — Valódi selyem­
ernyők. — Bőr- és cérnakeztyük.

Válogatott mérték szerinti fehérne- 
müek, alsőszoknyák francia csipkével, 
vászon- és battiszt alsónadrágok, pon­
gyolák svájci hímzéssel, reform-alsónad­
rágok, kitűnő minőségű fűzők és egyéb 
szakba vágó cikkek.

▲ ▼ Legújabb divat; ▼ a

Kalaptük, gyermekruhák, gyerekalsók.

e*r Fürdőruhák.
Levélbeli megrendelések gyorsan 

és pontosan intézteinek el.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDO

BUZIASI PHillSM'
Vese- és hólyagbajoknál, a vemedence idült hurutjainál 
hugykő- és fövény képződésnél, a légutak és a kivá­
lasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult. Orvosilag ajánlva. Fiume! főraktár 
FRANC. JECHEL cégnél.

Ml ■ .... .............. U ---

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME, DEÁK-KORZÓ. ===-■

— A magyarság találkozó helye. — 
Helybeli vendégek az étlapárakból 

20°,o engedményt kapnak. — —:

A kávéházban esténként
tm- HORVÁTH PALI TW

pécsi cigányzenekara hangversenyez. 
TULAJDONOS: <

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Hotel Pensió 30LRNDR
VELENCE

Legolcsóbb, legszebb fekvésű szálló Ríva 
degli Schiavoni, 200 lépésnyire a Márktértól.

Modern kényelem. Villanyvilágítás. 
Kitűnő konyha. Szobák 3 lírától feljebb. 
---.... - Penzió 8 lírától feljebb. ==

1
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porto-Ré (Kraljevica)

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA! .. . ssss , ..

. FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Lido-üelence Splendide szálló
Villa Principessa Giovanna

Tulajdonosok: FRATELLI CARRARO

T)° (s
Elsőrangú, ujonnnan épített szálló gyönyörű, csendes 

fekvésben, remek kilátással a lagúnákra és Velencére.
Nagy előcsarnok terrasszok, villanyvilágítás, lift, köz­

ponti fűtés, dohányzó, billiard, olvasó- és hölgytcreni. 
Külön lakásrészek fürdővel és toilette-helyiséggel.Tágas kert.

Penzió és külön megállapodások
családok részére igen mérsékelt áron.

Nagy étterem. -- Elsőrendű konyha és kiszolgálás. 
. . . . . . . . . . . . . . . Pilzen! és müncheni sör.

Herkules“
Nemzetközi Segélyszövetkezet.
Fiume, Andássy-tér 26 II. em.

-------o00-------
[elvesz tagjai közé 15—80 év közötti 
egészséges embereket orvosi vizsgálat nél­
kül a legszegényebb ember által is betart­
ható jutányos feltételek mellett.

Már 4 hóval a belépés után kifizeti 
azonnal a teljes biztosított összeget halál 
esetén és 6 hóval a beiratás után jelenté­
keny pénzsegélyeket ad.

Minden 5 évben szétosztják a nyereség 
felét a tagok között, mig másik fele az 
egyesületi tartalékalap javára marad, 

föfeltételek a beiratáshoz :
1. a teljes egészség és
2. a társulati alapszabályok 8. §-ában 

előirt összeg lefizetése a beiratáskor.
Bővebb felvilágosítást ad a „Herkules“ 

fenti irodája.
Telefon 10-5Z. Sürgönyeim „Herkules“
Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. CL

MOHOVICH C. A.
FIUME Via Governo TRIEST Via Ponterosso 6 

Alapittatott 1890-ben.

A látható irásu, világhírű

Underwood írógépek
vezérképviselete.

Modern irodaberendezések. - Amerikai bútor. 
Másoló készülékek. - Mappák. - Bélyegzők. - 

Bádog- s email feliratok.
... Mechanikai javító műhely. .... ~z

GUSTINCICH JANOS
finomsütödéje

Fiume, Via Alessandrina I. sz.
készi elsőrendű
tea-kétszersültet

luxus- és házikenyeret, Gra­
ham- és rozskenyeret. Ezen­
kívül elfogad sütésre kenyeret 

és süteményeket.
Nagy lisztraktár a legelső 

budapesti gőzmalmokból.

Házhoz szállítás! Telefon 853 sz.
Kétszersültek postai csomagban is 

szétküldetnek.

VELENCÉBEN
mozáikáru, koraitok és velencei kü­
lönlegességek legolcsóbban kaphatók

Franco G. cégnél
Szt. Márktér 114. és 140. szá­

mú bolt és S. Moisé 1344.

FLÓRIÁN KÁVÉHÁZ
VELENCE Szt. Márkus-tér.
Elsőrendű kávéház. Az idegenek 

találkozó helye.
Kitűnő fagylalt alia napoletana 

Tea, kávé, csokoládé, cukrászsüte­
mények stb.

Előzékeny kiszolgálás.

HUNGÁRIA PALACE SZÁLLÓ
Az egyetlen nagyszálló a Lidón, mely nem a szállótár­
saság tulajdonát képezi. Külön e célra épült s berende­
zése minden kényelmet felölel. Személyzet és kiszolgálás 

jó részben magyar.
Magyar konyha! Pontos kiszolgálás!
Teljes penzió tíz lírától feljebb.

ABBAZIA

Petritz Szálló és Étterei
(azelőtt ERTL.) Abbázia központjában.

Elegáns szobák. Elsőrendű konyha. 
Naponta friss halak. Kőbányai polgársör 
és pilzeni ősforrás. Válogatott borok.

Uj tulajdonos Petritz József, 
az Emma penzió tulajdonosa is.

Megnyilt! Megnyílt!
-----— Az újonnan átalakított ——

„Monte Verde1 vendéglő
kerthelyisége. Kitűnő kiszolgálás. Finom 

ételek és italok.
Naponta cigányzene.

A magyarok legkellemesebb szórakozó 
helye.

A vendéglős.

Hem hell főbbé tésztát otthon hészitenl
Friss tojással bolognai módra ké­

szült tészta kapható a vásárcsarnok 
23—25—27—29. sz. rekeszeiben, 

főraktár
PONZECCHI R. U. tésztagyárában 
Via Canale 2. - Fiume - Vicolo Bottal 

Telefon 777. sz.
Olasz tészták raktára. Paradicsom 

és konzervek raktára.

QUADRI KÁVÉHÁZ
VELENCE, Szt. Márkus-tér.

Csokoládé, tea, ezukrászda, 
frissítő italok, likőrök és finom 

borok.
A Velencét látogató magya­

rok találkozó helye.

Az „Első Fiumei Őr- és Záróintézet“
igazgatósága ezennel tisztelettel értesíti Fiume nagyrabecsült kereskedőit, raktártu­
lajdonosait és iparvállalatait, hogy belügyminiszterileg jóváhagyott tevékenységét, 
mely a reábizott házak, raktárak, bolthelyiségek, gyárak, hajók, mßilkßZCltß 
rakhelyek, építkezések stb. éjjeli és nappali őrizetére terjed ki, a

Kívánatra elküldjük tisztviselőinket az egyes cégekhez és érdeklődőkhöz, 
kik a szükséges felvilágosításokat a bérlet és előfizetésre vonatkozólag megadják.

Központi igazgatóság: Flume, Via della Riva 8. sz. I. emelet.
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Jellussich Edmond
udvari fényképész

fényképészeti müintézete.

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására hozni, hogy egy jó fénykép be­
szerzésének megkönnyítése végett a ínihrw 
térelemben készült fényképek áráfjeleuit- 
sen leszállítottam, jelesen pedig vasár­
ünnepnapokon a kővetkező árak mellett:

6 drb elzít-alakban 5 H. ÍZ drb 8 H. 
fi drb kabinet-alakban 10 H. ÍZ drb 16 H. 
6 drb IHakart-alahban 16 fi. ÍZ drb Zlf H. 
6 drb boudolr-alahban Z4 K. ÍZ drb 36 H.

JELLUSSICH E.
udvari fényképész.

SPIR1D MARCETTA

ORIENT
------  kávéháza —

FIUME, Zichy tér 3.

Előzékeny kiszolgálás. 
Minden este cigányzene.

Első fiumei magyar
kárpitos és diszitö

Fiume, Corsia Deák 38 és Via Ger­
mania 33.

Modern tükördivánok, szőnyegdiván, gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
díszítő és angol bőrmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szálló­

cég volt munkavezetője.

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat és a legképtele­
nebb dolgokkal kenegeti arcát. — A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jé- 
vel elért (különösien Francia-és Németországban) 
sok embert arra bjrt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan és az arc m nden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan 
ható szett utánozzák. Természetes, hogy ez senki­
nek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének 
titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha senkire nem 
bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít 
elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidol­
gozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével ke- 
negetni és használjunk oly szert, melyet angol ame­
rikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitö- 
szer a Földes-féle Margit-Créme. mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltün­
teti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, borátkát mi­
tesszert. arc- és kézvörösséget. Az arc ideális szép 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Ara : kis tégely I korona, nagy tégely 2 korona. 
Margit-szappan 70 fillér és Margit pouder (fehér 
rózsa és creme színben) I korona 20 filler, Ezen sze­
rek mindegyike külön is használható. A Földes-féle 
Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógy­
szertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve Írni: Földes Ke­
lemen gyógyszerész, Arad. KaphatóFiuméban :
Babié Hinkó, Catti György, Ernesto Bcnco drog. 
Prodam Johan, Jechel Francesco drog., dr. Mizzan 
Adorján, Pavacich Fratelli dr. gyógyszertárakban.

Irodai tisztviselőnőt,
ki magyarul, olaszul és németül beszél 
ir, állandó alkalmazást nyer elsőrangú 
cégnél. Horvátul beszélők és gépirónők 
előnyben részesülnék. Írásbeli ajánlatok 
„Jobb fizetés“ jeligével a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Lido-Velence
PANNÓNIA VILLA

Gyönyörű központi fekvés, telje­
sen újjáalakítva! 40 szoba s külön 
appartementok. Előzékeny kiszolgá­
lás. Mérsékelt árak.

Egy tulajdonban az uj kávéházzat 
a Szt.-Márkiéren (a quadri mellett) 
és a Frezzeria utcában levő nagy 
cukrászdával. N'agyb. pártfogást kér 

Carlo Lavenna.

ABBAZ1A

VILLA MELANIE
Szabados penzió —

Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és 
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak

¥▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼¥

A DREHER RltTflL-féle egyesült sörgyárai!
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI PÖRIKTim
roda : Örményi-tér 6. — Telefon szám 226 

Jéggyár: Canale-utoa, Steinmann-ház

BYÓBYHflTflSÜ 1* 
■ DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör 
Vi, V* és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás,
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fü- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Kupáik Emil, örményi-tér 6,

________  1909- VII/4.-

Első fiumei és tengerparti
göznihafestö és vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítása egész­
ben vagy szétfejtve.

Fratelli Hartweg
Selyem,- gyapot, mosó női ruhák 

és férfi ruhák, függönyök, csipkék, bú­
torszövetek stb. vegyészeti tisztítása.

Egyenruhák vegyi utón 
tisztittatnak, anélkül, hogy a formát 
elvesztenék.

Szigorú és pontos kivitelért jó hír­
nevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-FIUME
Via Lavatoio 12 szám.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

rrERŐ
SÖSB0RSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és börápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése

után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, vese-, hó­
lyag- és a méh hurutos bántálmainál, máj- és lépba- 
joknál, köszvénv és csúznál, altesti pangásoknál, vala- 
“ ‘ “ feji................mint bármely az

A nagyhírű élőpatak! gyóg

idegesség alapján 
gcknél.

ődő bétegsé-

, ----- „'Ogma
ivása, összeköttve a megfelelő és

’izek orvosi jaoaslat szerinti 
„ lő és itt feltalálható kisegítő 

gyógyeszközökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyögvintézeti 
kezelés, massage, svédtorna, diätikus étrend) rendkívül 

kedvező eredményt mutat fel.
Fürdő-idénym ájus 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakus, ellátás olcsó és választé­
kos. Az elő- és utóidényben (május 15-töl június 15-ig és 
augusztus 20-tól szeptember 15-ig a gyógy- és zencdijnak 
fele fizetendő, lakások 50 0|Q-al és ellátus is sdkkal olcsóbb. 
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdús égvényes 
vasas vizek között első helvet foglal el, mint a gyógyeszköz 
háznál is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedvességnek örvend. Itthon és a kül­
földön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb városban 

és nágyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatás.

Magyar okleveles szülésznő,
ki horvátul és németül is beszél a n. é. 
hölgyközönség b. pártfogásába ajánlja 
magát. Cim Borka Mihályné Fiume Via 

Gisella 9. sz.
M-i-i-t“ 7 — „Papa megengedi! Hisz’ valódi Jacobi-féle 

Antinicctin-cigarettahüvelyek fadobozban I

k

Figyelem! Csakis a „JAC0BI“ jelzéssel valódi
minden fadoboz egy érdekes bövészkártyát tartalmai

Messen „ateng e rpart“
„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamban jelenik meg és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni
WT „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9. sz. ew u‘T$25XKS2^ -#m Telefon ZZ9. sz
„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
KIADÓTULAJDONOS: „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT. Felel#« szerkeszt# MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME


